

DIRECTOR-PROPIETARIO

Don José Martínez Tornel

REDACTORES

D. José Frutos Baeza.

Mariano Ferni García

EL DIARIO DE MURCIA

CENSOR ECLESIASTICO

Y CONSULTOR DE LA REDACCION

Sr. Doctor Don Rafael Alguacil

ARCIPRESTE

de esta S. I. Catedral.

DIRECCION, CALLE DE LA SOCIEDAD, 10

PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES

NÚMEROS SUELTOS CINCO CENTIMOS

CAMISAS Y CALZONCILLOS

Corte y confección esmerada sin competencia posible. — Más de cien modelos alta novedad en cuellos y puños. — Por grande que sea el encargo no se hará ninguna camisa de igual forma.

Calzoncillos corte inglés con pretinas fantasía. — ¡Camisa mágica! Novedad fin de siglo para la próxima temporada de verano. Privilegio de invención. — Cuellos, puños, pecherines y toda clase de ropa blanca para señoras y niños.

Se facilitan muestras de toda clase de géneros adecuados a la buena plancha. — Prévio aviso se pasará a domicilio con figurines y a tomar las medidas.

JUAN GODINEZ. 50, Victorio, 50.

BARATO PARA SEMANA SANTA

Llegaron las sederías negras de topitos y género Duquesa a 10 y 12 rs.

Laneria negra de dibujos desde cinco y medio reales la doble ancho.

Merinos negros franceses a seis y medio reales doble ancho.

Mantillas de blonda y de tul bordadas desde 44 reales.

Pasamanerías de brillo y mate precios a la mitad de su valor.

LOS MUCHACHOS

FÁBRICAS SERRERIAS EN ALCANTARILLA Y HELLIN, DE JOSÉ PRECIOSO

En estas fábricas destinadas a la confección de toda clase de cajas para embase, además de los grandes depósitos de madera del país y extranjeras, se halla a la venta un gran surtido de madera de nogal y de olmo, de inmejorables condiciones. Los precios tanto de cajas, como de maderas, tan económicos, que no admiten competencia.

INTERESANTE

Para que el público en general pueda disfrutar de las ventajas y comodidades que ofrece el alumbrado por gas y electricidad, la Empresa de esta capital ha decidido hacer por su cuenta no solamente las instalaciones de gas, sino también las de electricidad; pero únicamente en las casas que tengan alumbrado de petróleo.

De las condiciones de abono se darán detalles en las Oficinas de esta Empresa, situadas en la plaza de Chacon, núm. 14.

Esta Empresa pone a la vez en conocimiento del público, que ha recibido otra nueva remesa de hornillos para gas y que en breve recibirá los contadores automáticos para ese sistema de alumbrado con los que se dispone del gas necesario a voluntad del consumidor.

EUGENIO LEON Y C.^a

8-1 P. P. A. DE MARTINEZ.

Obra de utilidad general

Se encuentra en esta capital el representante de la acreditada *Casa Editorial, J. Romá, de Barcelona*, para ofrecer al público el magnífico TRATADO DE AGRICULTURA Y ZOOTECNIA, que acaba de publicarse.

Esta obra de inmensa utilidad en esta y todas las regiones agrícolas, es lo más extenso y acabado que ha visto la luz pública en España.

Consta de 4 tomos en folio, texto, y un tomo atlas ilustrado, con unos 6.000 grabados en negro y colores, siendo toda la obra en su parte material, lo mejor que se ha publicado hasta hoy.

Esta importante obra cuesta, por cuadernos, 100 pesetas; encuadernación económica, 110; y de lujo, 120. Puede obtenerse pagando a plazos mensuales.

Fonda de la Catedral, Rafael Martínez.

15-9-a

LEON, CIRUJANO CALLISTA. — Se encuentra en esta el único especialista con pluma a servir a su numerosa clientela y al público en general. Se hospeda en la Cartagenera hasta el lunes 4. Pasa a domicilio previo aviso.

CARTAS MURCIANAS

Madrid 31 de Marzo de 1898.

Mi enhorabuena

Se la doy a todos los que han salido Diputados por esa provincia y abrigo el convencimiento, de que si no son murcianos todos, sienten gran amor a Murcia, y harán por ella cuanto puedan.

Si se nos murió D. Antonio Cánovas del Castillo, a quien Murcia y su provincia, no llorarán bastante por muchas lágrimas que viertan, aun suena su apellido ilustre entre los Diputados que vienen de esa provincia.

También vienen D. Miguel Giménez Baeza y D. José Cayuela, murcianos netos de gran popularidad y de innegable valía.

Viene también mi amigo muy querido D. Ezequiel Díez y Sanz de Revenga, entusiasta por todo lo que con Murcia y su provincia se relaciona.

Y sobre todo viene una vez más al Parlamento representando la circunscripción de Cartagena, con el ilustre general Aznar y el Sr. Alexandre, hijo político del Ministro de Hacienda, nuestro distinguido paisano Sr. García Alix, a quien le doy la enhorabuena por duplicado, porque también ha triunfado por el distrito de Cárdenas, en la provincia de la Habana.

A muchos extrañará esto que no se ha sabido hasta última hora, pero a mí no me extraña sabiendo el cariño que a nuestro paisano tiene el general segundo cabo de la isla de Cuba, D. Julian Gonzalez Parrado.

Si el distinguido general llegó a enterarse de la injusta campaña que contra él hacia una parte de la prensa de Cartagena y de La Union, y unos pocos que fueron sus amigos, y desechados se le han puesto enfrente, y llegó a saber que se presentaba contra su candidatura la del Sr. Prefumo, de grandes simpatías y de muchas relaciones; hasta sin consultar al Sr. García Alix, ha presentado su nombre por Cárdenas, a fin de no privar al Parlamento español de hombre cuyo talento nadie puede poner en duda, que ha ocupado un alto puesto en la política y que está llamado a tenerlo más elevado, por sus propios merecimientos.

Justa recompensa

A nuestro amigo y paisano el joven D. Matias Yarza y Roger, primer teniente de infantería agregado a la sección de inútiles del cuerpo de inválidos le ha sido concedida con fecha 9 del actual la Cruz del primera clase de María Cristina, como mejora de recompensa por los méritos que contrajo en el combate de las inmediaciones del «Rio Aurras» en 8 de Marzo de 1896 y en los hechos de armas a que asistió hasta 12 de Abril siguiente. Y ha quedado sin efecto, la R. O. de 23 de Diciembre de 1897 por la que se le concedió la referida Cruz, en permuta del empleo de primer teniente con que fué recompensado, según R. O. de 18 de Setiembre de 1896, por su comportamiento en el combate de «Caja de Pablo», en 1.º de Mayo de dicho año donde resultó herido de gravedad.

La posesión de la Cruz de María Cristina, le equipara en el sueldo de capitán.

En primeros de Mayo ingresará nuestro paisano en el Cuerpo de inválidos.

El Sr. Yarza y Roger, es también profesor de matemáticas, en uno de los colegios preparatorios para carreras militares.

Le doy la mas cordial enhorabuena tanto al agraciado como a sus queridos padres, a quienes aprecio.

Fallecimiento

Hasta ayer no supe que ha fallecido en Madrid hace bastante mas de un mes, nuestro paisano D. Pascual Massa y Massa, quien despues del fallecimiento de su señora, posterior, pero muy próximo al de una hija de 17 años y mas tarde el suicidio de su hijo Zacarias, arrastraba en Madrid una vida muy dolorosa y muy amarga.

Algun amigo le aconsejó que se marchara a Cuba, y allí ha estado dos años, regresando enfermo y falleciendo a los dos meses de haber llegado a Madrid.

Cambio de domicilio

He visto en EL DIARIO que se dice a los que tengan que enviar composiciones para el Certamen que se vá a celebrar a beneficio de la Tienda-Asilo, que se dirijan a D. Federico Balart, calle de Ferraz, 44, y el distinguido poeta paisano nuestro, vive en la actualidad en la calle de Alcalá, núm. 141.

Pésame

Se lo doy muy sentido a mi amigo Joaquin Arques, por el fallecimiento de su buen padre D. Anselmo, a quien queria mucho.

Descanse en paz y Dios dé a su familia la resignación cristiana que tan necesaria es en estos casos.

Buen propósito

Como tal considero el que trata de celebrar mi amigo Ramiro Mestre, para la próxima feria de Septiembre, estableciendo un tren botijo que llegue hasta Alicante, y de allí se acerque a Murcia.

Cuando tenga ocasion de hablar con mi compañero en la prensa, le diré que puede conseguir de la empresa del ferrocarril del Mediodía, que los billetes de Madrid a Torre-veja, cuyos pasajeros trasbordan en Murcia, puedan servir para Murcia solo, en caso de desearello el interesado solamente en la última expedición botijil que alcanza a la feria y toros de esa capital, pocos dias mas ó menos.

Con esto no solo no se perjudicaba la empresa, sino que lejos de eso obtendría mayores resultados en la expedición botijil.

Y para cuando debía organizarse una buena todos los años, es para las fiestas de Semana Santa, dándoles a las mismas todo el esplendor necesario, y haciendo que superaran a las ya célebres y renombradas de Sevilla y Toledo, puesto que hay allí muchos y buenos elementos, y unas imágenes que no tiene ninguna población de España.

E. BERMUDEZ.

LA ROSA BLANCA

CUENTO

El regimiento salía para la campaña en las maniguas cubanas.

Al despedirlo hubo más entusiasmo que para los otros; parecía como si el pueblo presintiera la suerte fatal, aunque gloriosa, que esperaba en la guerra al 42 de infantería.

Era una tarde de verano, con polvo de oro en los aires, fuego en el suelo, niebla caliginosa en los horizontes lejanos, que veíanse desde la estación limitados por colinas sin vegetación, áridas y tristes, como el corazón humano sin esperanza.

Ya estaban los muchachos en los vagones, todos jóvenes, casi todos imberbes, todos marciales, con esa marcialidad ingénita del español, que parece no haber nacido sino para soldado.

En los andenes, los hombres que quedaban mordíanse los labios para aparecer imperturbables; señoras elegantes, con trajes claros y floridos sombreros, mujeres del pueblo con obscura indumentaria, lloraban en silencio, involuntariamente, al ver aquel trozo de la patria que se iba.

En la primera fila, un matrimonio joven y elegante repartía, entre los soldados de un vagon, dinero, cigarros y frases cariñosas: entusiastas el marido, consoladoras y dulces la mujer.

Al ofrecer esta un cigarro a un soldado de rostro duro y cutis cetrino, el muchacho lo rechazó con la mano, y señalando a unas rosas blancas prendidas en el pecho gallardo de la dama, dijo bruscamente:

—No «quió» más «q' una é esas». La dama vaciló sonriente y un tanto cortada, dejando asomar a su rostro tintes de carmin de aurora.

En aquel momento las bandas de música rompieron con la marcha de Cádiz, retumbó la estación al grito de «Viva España» que daban delirantes los que se iban, y el titán de hierro desenroscó sus vértebras, tiró con gigantesco esfuerzo y lentamente se puso en marcha llevando aquel trozo de la patria, que en gran parte no volvería jamás.

El rostro cetrino del soldado se iba alejando como pesaroso: la dama tuvo un arranque; adelantó unos pasos y arrebatando las rosas de su pecho las puso en las manos callosas del «pistolero», que las sujetó en el costado izquierdo de su guayabera.

—¡Olé ya en «er» mundo! — gritó un sargento sevillano, envolviendo a la dama en entusiastas miradas.

—¡Virgen del Piar! ¡qué «carica» y qué corazón más güeno! — dijo entre dos sollozos un quinto aragonés.

El soldado de las rosas no dijo nada; miraba fijo a la dama hasta que el tren, entre aclamaciones y música, salía de la estación.

—«Amos» — le dijo el sargento de Sevilla, — que «t'han recordao» esas rosas las que te daba tu madre.

—Ni he tenido novia, ni madre; soy de la Inclusa: me han recordao, sargento Padilla, las rosas que tenía la Virgen de la cara de expositos donde me crié, una tarde que el capellan (Dios lo bendiga) nos dijo lo que era España. A pelear por ella vamos con la enseñanza de aquel buen cura en el corazón, pero sobre el corazón también la rosa blanca que adornaba a la madre de toos, ¡mi única madre!

J. G. S.

Desde Blanca

Los vecinos de Blanca, estamos de enhorabuena, si bien no sea propiedad del pueblo la alhaja que en este existe, hace pocos dias; y que hemos admirado con veneración.

Ha tiempo que la maestra pública de niñas, llevaba la idea de adquirir una efigie de Jesús en la Columna, sin que lo llegara a realizar a causa de querer una obra buena, que al fin tiene en su casa y que en esta Semana Santa será llevada por las calles en procesion.

De tamaño natural es la imagen a que aludimos; y al mirarla se queda uno extasiado, pues no vé en ella la madera trabajada por hábil artista, sino al Señor cuando estaba en este mundo sufriendo por los pecados de los hombres.

Tal es la impresion que ha causado a cuantos la han visto. La mirada del Señor es tan expresiva, tiene tanta mansedumbre, tanta dulzura, que parece atraer hacia él, al que le mira, y como que le habla y le dice: «Mira tus pecados como me han puesto: ven a mi y uniéndote a mi corazón te perdonaré: yo soy todo amor, puesto que el que te tengo ha hecho que voluntariamente me entregue a tanto dolor».

Y al ver aquella carne rasgada por los duros azotes y manando sangre, viva al parecer, enternece aún al que tenga el corazón más duro, y le hace sentir lo que el Señor sintió.

Es imposible dejar de meditar ante esta imagen y dejar de transportarse a la pasión del Señor para acompañarle en su pena, costando no poco trabajo para examinar la obra bajo el punto de vista artístico.

Examinada de este modo, se vé allí lo real junto con lo ideal, y hermanado por un hombre que trabaja en este difícil arte, para comer, y por lo tanto, que procurará terminar pronto una obra para emprender otra.

¡Qué lástima que al darle un encargo no se le diga haga usted cuanto pueda!

Hoy admira su trabajo a cuantos lo ven. En otro caso iría su nombre más allá de estas regiones para ser la admiración del mundo.

En esta escultura lo demuestra. Se vé un Señor de 33 años, tanto en la frescura de sus carnes como en su hermoso rostro. Las venas sin ser muy señaladas, no dejan de verse todas. Los cardenales causados por las ligaduras de las muñecas y por los golpes recibidos que no llegaron a herir, indican el maltrato dado a unas carnes delicadas. Las heridas, cual si en ellas se viese brotar sangre verdad, con la naturalidad en los reberdes ó labios de ellas.

A la espalda del Señor no le cabe más de bien hecha, hasta tanto que parece siente uno el escozor mezclado con el dolor que debe producir tan lacerado cuerpo.

El paño que viste se ve tan natural y bien hecho, que parece propiamente tela.

Su posición es muy natural tanto en las piernas, como en cuerpo, brazos y cabeza.

Pero entre todo lo bueno que en esta efigie se vé, nada puede compararse con la cabeza. En ella parece que D. Francisco Sanchez Tapia, ha derramado todas sus dotes de artista.

Tiene una expresión que no se puede definir, pues en ella se ven destellos de algo divino. Se ha trasladado a la madera algo más sublime, que solo en momentos de inspiración brota.

La perfección en las facciones unida a la placidez en la mirada, al candor de un rostro en nada comun con rostro humano, hacen que se descubra un continuador de las obras del inmortal Salcillo.

La musculatura, muy bien estudiada, está demostrando profundos conocimientos anatómicos en su autor.

Loor a D. Francisco Sanchez Tapia autor de tan preciada y bella obra.

Loor a la maestra D.^a Dolores Sanchez Trigueros que ha dado prueba de tener muy buen gusto.

Y loor al pueblo de Blanca, que lucirá de hoy más en las procesiones de Semana Santa una nueva efigie, envidia de los que tengan ocasion de admirarla.

J. M.

La Campaña de Cuba

TELEGRAMAS OFICIALES

Habana 30.

El Capitan General al Ministro de la Guerra:

Sabedor general Luque el dia 25 que enemigo, fuertemente atrinchado, trataba de impedir convoy a San Agustin, ordenó 2 columnas, en total 1.100 infantes, 70 caballos y dos piezas al mando teniente coronel infantería marina Carrillo, marchando una vanguardia y otra de escolta, de Manabán a San Agustin. El combate fué rudo y duró todo el dia, destruyéndoles multitud de trincheras defendidas con bombas de dina-

mita; guerrillas montadas cargaron brillantemente al enemigo, que bujó arrojado de todas sus posiciones, dejando en el campo 28 muertos, armas y efectos, llegando convoy intacto a su destino. Al evacuar heridos enfermería San Andrés, trató el enemigo de disputar el paso a la columna, trabándose un nuevo combate el 26 en Aguas de Martillo, en que fué el enemigo batido y dispersado, persiguiéndolo bizarramente las guerrillas, haciéndole 12 muertos más, todos con arma blanca. Nuestras bajas en los dos días ocho muertos, 44 heridos, de ellos 18 graves, 19 caballos muertos, 13 heridos. La columna municionada y racionada, continúa persecución del enemigo.

Tengo motivos para suponer que las fuerzas rebeldes, en esta acción, iban mandadas por Calixto García, que huyendo de las columnas que las batieron en Oriente pasó a Helguín con el grueso de sus fuerzas.—BLANCO.

Habana 30.

El Capitan General al Ministro de la Guerra:

Capitan Sarabia, jefe guerrilla Calabazar, con las del Santo y Eacrujida, en total 9 oficiales y 120 caballos, siguiendo instrucciones general Aguirre, encontró hoy en Corista Derecha, entre Vega Redonda y Siete Pasos, partidas reunidas tituladas generales negro Gonzalez, Mirabal y Similey, a las que despues de 2 horas de fuego batí y dispersé causándoles 30 muertos, de ellos 26 al arma blanca que recogí. Por nuestra parte un muerto, 5 heridos graves, y 41 caballos muertos. El enemigo se retiró hacia Oriente por Macagua y Laguna, y ya están en su persecución 6 columnas, oportunamente situadas.

Columna teniente coronel Socasá sostuvo tambien combate con partida enemiga en Palo Viejo y Bombo, desalojándola de sus posiciones tras porfiado combate, haciéndole ocho muertos vistos; por nuestra parte, un muerto, 5 heridos, un caballo muerto, 2 heridos; columna recogió muchas familias que se acogieron a su amparo.—BLANCO.

LO DEL DIA

En el teatro Real de Madrid se ha dado una nota patriótica que ha resonado en toda España.

La función dedicada a beneficio de un cruceo que lleve el nombre de *Dos de Mayo*, ha dado motivo a una explosión grandísima del sentimiento nacional, que nos ha identificado a todos los españoles en un mismo pensamiento, en salvar el honor de la patria, cueste lo que cueste.

Ya verán los Estados Unidos, ya verá el mundo entero, como esta nación no es un pueblo degenerado, sino un pueblo viril, digno de su gloria histórica y de los leones de su escudo.

En la compra de las localidades para la función de anteanoche hemos podido apreciar rasgos honoríficos de ardiente patriotismo. No está lo significativo del hecho en que la Reina haya dado diez mil duros por un palco, «El Imparcial» cinco mil pesetas por una localidad, un regimiento dos mil pesetas por otro, un banquero cuatro mil, y otros otras diferentes cantidades; lo ejemplar del acto es la unión de todos, es la identificación del trono y del pueblo, de la prensa y la banca, de la aristocracia y de la democracia en el sentimiento nacional.

Responde esta unión a los que ya se pueden llamar períodos angustiosos del conflicto nacional, a la seguridad de que la guerra con el extranjero nos amenaza, y a la disposición en que estamos de aceptar el sacrificio que a cada cual en su posición, clase y medios imponga el honor de la patria.

En esta actitud, se impone la trégu a todo lo que no sea trabajar por la patria y secundar todo lo patriótico.

Cese la política que desune, y pasen sus rencillas y sus agravios al olvido.

Cesen los despilfarros y los lujos inútiles y dejémonos llevar de esa ola de generosidad que viene del centro de España para atender a las grandes necesidades de la nación.

Cese todo ante el solemne momento que se aproxima.

Porque puede sonar la hora del sacrificio; pero la del oprobio no sonará nunca para España.

Carta de Madrid

31 de Marzo de 1898.

Centro Romerista

En un espacio y elegante local de la calle del Clavel, núm. 11, se ha instalado el Centro Romerista, círculo que los amigos del Sr. Romero Robledo proyectan inaugurar esta noche ó mañana, celebrando la fiesta con un banquete al que asistirán, además del exministro de Gracia y Justicia, todos sus amigos políticos residentes en esta corte.

Con tal motivo se espera que en dicho acto haga uso de la palabra el distinguido hombre público.

Los Consejos de hoy

Antes de subir a la cámara régia, los ministros se reunieron en la secretaría de Estado para convenir en la nota que se había de leer a la Regente, respecto a los acuerdos tomados anoche, en el Consejo celebrado en la Presidencia, y lo que el Gobierno entiende de su deber, ha de contestar a las exigencias de MacKinley expuestas por su representante en Madrid Mr. Woodford.

Redactada la nota en términos amplios y abundante en detalles, subieron los ministros a Palacio y empezó el Consejo.

CON LA REGENTE

Después del consabido discurso de rúbrica hecho por el Sr. Sagasta, y enterada que fué la Reina del resultado de las operaciones en Cuba y del que han dado las elecciones en la Península, cada ministro dió cuenta de los asuntos de su departamento, principalmente los Sres. Correa y Bermejo, referente a las disposiciones militares y marítimas adoptadas, en prevision de temidos sucesos.

Después la Reina oyó con suma atención la lectura del acuerdo tomado por el Gobierno, como contestación a la nota comunicada por Mr. Woodford, y que según los que pasan por bien informados, dicen que en ella se habla de un armisticio; de plazo para la terminación de la guerra; de socorrer a los reconcentrados y no se sabe si alguna cosa más.

Aunque los ministros sobre esto, como es natural, han guardado absoluta reserva, se ha dicho que el Gobierno, en términos corteses y dignos, rechaza el armisticio y rehusa, agradeciéndoles, los socorros de los reconcentrados, ofreciendo terminar la guerra en el más breve tiempo posible, siempre que los insurrectos no reciban de ningún modo auxilio alguno, y cesen las expediciones, que han contribuido a sostener la guerra hasta ahora.

La reina se mostró conforme con la decisión de sus ministros, y como no hubo firma, se dió por terminado el Consejo.

EN ESTADO

Nuevamente se reunieron los ministros en la secretaría de Estado, y allí se acordó, que si el Sr. Sagasta, mejoraba de los dolores neurálgicos que desde anoche le aquejan se avisase a Mr. Woodford, para que tuviese la bondad de asistir a las cuatro de la tarde a la Presidencia, donde a presencia de los Sres. Moret y Gullon que asistieron a la última conferencia habida con aquel diplomático, se le entregaría la nota contestación de lo que ha resuelto el Gobierno.

Estando reunidos en la secretaría de Estado, se recibió un telegrama del capitan general de Cuba, que dió ocasión a la siguiente

NOTA OFICIAL

El capitan general de Cuba dice al Ministro de la Guerra: He recibido un satisfactorio despacho del general Luque, dando cuenta de un combate con Calixto García, y hay tambien excelentes noticias de la marcha de las operaciones en la isla de Cuba, hallándose muy adelantada la pacificación en las provincias occidentales.

El gobernador general ha revocado la orden de reconcentración de los campesinos, abriendo además obras públicas para dar trabajo a todos los que lo soliciten, esperando con tales datos y con todos estos motivos, numerosas presentaciones.

El escrutinio

A las diez de la mañana se ha reunido en el Ayuntamiento la junta de escrutinio, dándose lectura a las actas de cada colegio con el resultado de las elecciones que acaban de verificarse.

Habia numeroso público y abundaban los republicanos.

Ha habido debates acalorados, pero sin consecuencias, y se han presentado algunas protestas de republicanos y conservadores.

El Gobierno y Woodford

Como estaba anunciado, se han reunido esta tarde en la Presidencia del Consejo los Sres. Sagasta, Gullon, Moret y Woodford celebrando una detenida conferencia dedicada al examen y solución de las cuestiones planteadas entre España y los Estados Unidos.

Ninguno de los conferenciantes ha dicho a los periodistas nada del acuerdo adoptado; pero a pesar de la absoluta reserva en que se han cerrado, sábase que el Sr. Sagasta ha mostrado su indecisión a las pretensiones del gobierno norteamericano.

Tambien parece que se ha dado forma a la nota de la conferencia anterior contestando hoy el Sr. Presidente en forma de Memorandum.

El representante de los Estados Unidos manifestó que careciendo ahora de poderes para decidir en definitiva, aguardará la contestación de Mr. MacKinley, para resolver lo que haya lugar; así, pues, hasta mañana seguramente, por lo que hemos oído, no se adoptará la resolución definitiva.

Con las reservas que se han guardado de la conferencia diplomática y las impresiones que de la misma se han sacado, las gentes se han dedicado a última hora a hacer cálculos y a lanzar a la plaza rumores alarmantes.

Entre otras cosas se ha dicho que en la referida reunion no habian reñado corrientes muy conciliadoras. Algunos llegaron a propalar la especie de que habian surgido serios disgustos en la conferencia, añadiendo que habian sido entregados los pasaportes al representante norteamericano Mr. Woodford.

Inútil es decir que tanto esto como otros canards propalados han sido desmentidos oficialmente.

Un millón

El Sr. Marqués de Villamejor ha entregado un millón de reales por un palco para la función patriótica de esta noche en el Teatro Real.

Auxilios

Telegrafian de Nueva-York que la Junta de socorros de aquella República ha fletado un vapor para conducir a la isla de Cuba auxilios con destino a los reconcentrados.

CARTAGENA

Después del escrutinio.

Librilla 1.º de Abril de 1898.

Sr. Director de EL DIARIO DE MURCIA

Muy señor mío y estimado amigo: En el día de ayer, cumpliendo con el precepto legal, nos reunimos en el salón de sesiones del Ayuntamiento de Cartagena todos los interventores de la circunscripción para proceder al escrutinio general, y que como usted ya sabe ha dado como Diputados electos, los nombres de los Sres. D. Angel Aznar, D. Agustín Alixandre y D. Antonio García Alix.

Después de verificado el acto, el primero de dichos tres señores invitó a los interventores allí reunidos y algunos amigos políticos importantes de Cartagena y La Unión, a un lunch, en la Fonda Francesa.

La mesa estaba brillantísimamente preparada para 105 comensales, notándose en ella el buen gusto que para ello tiene acreditado tan conocido establecimiento, y la magnificencia del distinguido anfitrión, los platos fueron muchos y muy selectos, los vinos exquisitos y muy variados, sirviéndose al terminar riquísimo Moka, y excelentes habanos.

Al destaparse el champagne reinaba en el salón la animación y la alegría mas cordiales y en este momento fué cuando se levantó a brindar, el Sr. D. Leopoldo Cándido, haciéndolo, en un bonito discurso dedicándolo a los señores elegidos. A continuación usaron de la palabra, por cierto muy elocuentemente, los Sres. D. José Maestre, Alcalde de La Unión; D. Antonio Rubio, presidente de la Diputación provincial, y por último se levantó el Sr. D. Justo Aznar, pronunciando un discurso brillantísimo que conmovió profundamente a todos los comensales. Brindó por los vencidos y vencedores, manifestando que despues de la lucha todos debíamos de ser amigos y no abrigar en nuestros pechos ningún sentimiento que no fuera el amor a esta insigne patria, hoy mas necesitada que nunca de la unión en el entusiasmo de todos sus hijos.

Levantóse a resumir los brindis y dar las gracias a los amigos allí reunidos, el diputado electo Sr. General Aznar, brindando en primer término por el Rey y la Regente, por los Sres. Sagasta y Puigcerver y por todos los que habian contribuido a su

elección; habló despues en períodos brillantes del ejército de Cuba, arrebatando con su elocuencia enérgica y militar a todos los asistentes y se lamentó de la dolorosa situación por que atravesaba nuestra patria.

En resumen, Sr. Director, sería abusar de la paciencia de V. y de sus lectores al querer reseñar un acto de tanta importancia como el que allí se verificó, para lo cual se necesitan plumas mejor cortadas que las mías.

Baste decir a V., para terminar, que todos los invitados salimos profundamente agradecidos y encantados de la caballerosidad y distinción de los señores hermanos Aznar, considerándonos muy honrados con haber contribuido con nuestros votos a la elección de tan distinguido diputado.

Dando a V. las gracias anticipadas me repito de V. afmo. amigo y s. s. q. s. m. b.

M. MUNUERA.

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY 2 DE ABRIL
San Francisco de Paula.

ALMANAQUE

Sale el sol a las 5:42; pónese a las 6:25.—La Luna a las 1:56 t. y 3:12 m.

SANTOS DE MANANA

Domingo de Ramos.—S. Benigno, San Ulpiano, Santos Ricardo y Benito.

VELA Y ALUMBRADO

Está hoy en la iglesia de San Pedro por D. Francisco Montejano, esposa é hijos.

Mañana no hay vela.

CULTOS

DOMINGO DE RAMOS.

En San Lorenzo los oficios, bendición y procesion de las palmas a las nueve.

En San Antolin los oficios y procesion de las palmas a las ocho.

VIGILIA

GÉNEROS REGALADOS
ANTONIO GARRO

Quesos enteros, a 3 reales uno.
Latas de Merluza, Bonito y Besugo, a 3 reales una.

Atun, Bonito, Salmon, Langosta, Langostinos, Calamares, Filetes de atun, Sardinas sin espina y otras, a precios reducidos.

Sardinas en escabeche de un kilo, a una p seta.

Queso Portsalut, a 3 pesetas kilo; tambien hay quesos de Bola, Crema, Plato, Gruyer, Roquefort y Manchego.

Bacalao Escocia é Inglés.
Huevas de mujol y la rica sardina salada.

AMA DE CRIA.—Hay una que desea criar casa de los padres ó en la suya. Tiene 35 años de edad y leche de dos meses. Darán razon, calle de la Merced, 30, tienda, preguntando por María Bernabé Sanchez.

OTRA.—Primeriza, que desea criar en su casa. Tiene 22 años de edad y leche de 15 días. Darán razon, en el Cabezo de Torres, casa de Marcos el Cojo. 3-1

A los opositores y opositoras a Escuelas, y a los Maestros en ejercicio

El conocido maestro D. Simon Aguilar, ha nombrado único representante, en esta provincia, de las obras de su propiedad, a D. Jaime Monzó Surian, maestro público, habitante en la calle de Vinadel, núm. 8, donde tiene establecido depósito, tanto de las obras para maestros y opositores, como de las propias para escuelas de 1.ª enseñanza.

En casa del indicado D. Jaime Monzó ó en la librería de D. Clotilde Santamaría, Platería, 31, podrán adquirirse las obras que se deseen del expresado autor, que a continuación se citan y todas las que tiene publicadas, que se omiten en este anuncio.

Tratado completo de Educacion Cristiana, 8 pesetas.

Tratado completo de Instruccion, 10 id.

Tratado de Análisis gramatical y lógico, 6 id.

Elementos de Arimética para Escuelas Normales é Institutos, 3 id.

Respuestas a los programas oficiales de Pedagogía, 4 id.

II. de Doctrina Cristiana é Historia Sagrada, Lectura y Escritura, Geometría, Geografía é Historia de España, 8 id.

II. de Geometría y Agrimensura para escuelas de 2.000 ó más pesetas, Superiores, Elementales y de párvulos, 4 id.

II. de Agricultura, 2:50 id. 8 2

NOTICIAS LOCALES

MENÉNDEZ PELAYO

Es ya casi seguro que el eminente literato, profundo crítico y sábio profesor de la Universidad de Madrid, D. Marcelino Menéndez y Pelayo, vendrá dentro de breves días a visitar esta nuestra hermosa ciudad de Murcia con el objeto de pasar en ella la Semana Santa.—Mucho, en verdad, tendrá que admirar este insigne y consumado conocedor del arte y de la ciencia de lo bello, en las preciosidades esculturales de nuestra procesion del Viernes Santo; pero seguramente, más todavía irá a ganar Murcia con la visita de este esclarecido huésped, quien habiendo ya dado con sus inmortales escritos tantos días de gloria a España, es de esperar que ahora lo haga tambien particularmente con respecto a dar a conocer como es debido el nombre del gran escultor murciano D. Francisco Salzillo y el sobresaliente mérito de sus admirables esculturas, que ya en verdad necesitaban un encomiador de la talla, de los talentos y de la autoridad indiscutible del Sr. Menéndez.

Manifestacion

En Cartagena se proyecta celebrar una manifestacion mañana pidiendo la revision del proceso de Monjuich y la gracia de indulto para el periodista Sr. Bó Singla.

Recompensa

Por su brillante comportamiento en la acción de Vivo (Filipinas) ha sido ascendido a capitan nuestro comprouviano el segundo teniente D. Ricardo Morales. Nuestra felicitación.

Absoluta

Se ha recibido en el Ayuntamiento la licencia absoluta para Basilio Rodríguez Ballesta.

Jefe de bateria

Una de las dos baterías de Artillería de montaña del cuarto cuerpo de ejército, que han sido destinadas a Canarias va mandada por nuestro paisano el ilustrado y pundonoroso capitan Sr. Casaldueño.

Telégrama de Silvela

Segun hemos oído, el Sr. Silvela, a quien se le consultó el pensamiento de reunir al partido conservador para reorganizarlo y nombrar comité, ha contestado telegráficamente rogando se aplacen estos actos políticos en atención a las gravísimas circunstancias por que pasa la nación en estos momentos.

Nos parece muy patriótica la actitud del Sr. Silvela, quien, por lo que se ve, está muy al tanto de la gravedad que entraña el actual conflicto internacional.

Restablecido

Se encuentra casi restablecido de la enfermedad que ha padecido nuestro amigo el presbítero D. Andrés Moral García, a quien damos nuestra enhorabuena.

EN SAN ANTOLIN

Mañana Domingo de Ramos terminarán en la iglesia parroquial de San Antolin al toque de oraciones los cultos que la cofradía del Santísimo Cristo del Perdon, establecida en dicha iglesia ha venido celebrando a su titular; ocupando la sagrada cátedra el elocuente orador sagrado Sr. Licenciado D. Julio Lopez Maymon de la diócesis de Orihuela; concluyendo estos solemnes cultos con el ejercicio del Quinario y el grandioso Miserere del maestro don Fernando Verdú, cantado a gran orquesta y con el concurso del Orfeón del Círculo Católico de Obreros.

El Lunes Santo a las siete de la mañana se celebrará misa rezada, distribuyéndose en ella la sagrada Comunión a los cofrades y fieles, y continuando las misas hasta las doce y aplicándose todas en sufragio de los cofrades difuntos.

A las cinco de la tarde, saldrá de

dicho templo la solemne procesion por la carrera de costumbre hasta la Catedral donde hará la estacion y ofrenda a los Santos Lugares y al dinero de San Pedro.

Dicha procesion llevará el orden siguiente:

- 1.º La banda de música de la Casa de Misericordia.
- 2.º Seccion de clarines y tambores de la referida banda;
- 3.º El magnífico estandarte de la cofradía.
- 4.º Paso del Prendimiento con la imagen de Jesús; es su camarero el Sr. D. Francisco Lopez Guillen.
- 5.º Paso de Jesús ante Caifás, su camarera la Sra. D.ª Julia Palazon de Lopez Morote.
- 6.º El Señor de la Columna, su camarero por legitima herencia de su señor padre es D. José Bernal Pellicer.
- 7.º Orfeon del Circulo Católico cantando el Miserere.
- 8.º El Calvario ó el Santísimo Cristo del Perdon, su camarera la Sra. D.ª Mercedes Esteve de Gimenez Baeza.
- 9.º La Virgen de la Soledad, arreglada por la Cofradía.

Después regirán la representacion oficial de dicha cofradía, el clero parroquial, la curia eclesiástica, la presidencia de las autoridades y la banda del Sr. Espada.

Telégrafos

Se han abierto al servicio público las estaciones de Archena y Fortuna, por toda la presente temporada.

Orador sagrado

El beneficiado de esta catedral, nuestro amigo D. Ricardo Belmonte, ha hecho en San Bartolomé el novenario de Dolores, ocupando la cátedra sagrada todas las tardes y exponiendo por el orden que se señalan los diferentes temas comprensivos de los mayores dolores de la Virgen. Aunque el trabajo es pesado, el Sr. Belmonte lo ha llevado con facilidad, y ayer mañana que tuvimos el gusto de oírle, cuando ya llevaba siete sermones predicados, no lo encontramos cansado, sino por el contrario muy elocuente y muy oportuno en el bien ordenado sermón que hizo.

Le felicitamos.

Religiosa

Ayer mañana tomé el hábito de franciscana en la iglesia de religiosas de Santa Isabel la joven Dolores Sanchez Lopez, de Aljucer, hija de José Maria Sanchez Garcia y Dolores Lopez Ruiz; habiéndole apadrinado sus tios José Lopez Ruiz y Carmen Ortega Diaz. Asistió al acto el párroco de San Andrés D. José Vivanco Clares, que dirigió a la nueva religiosa una exhortacion piadosa, tan poética como conmovedora.

Gratitud

En nombre de la familia del que fué nuestro querido amigo D. Diego Ramon Abril (q. e. p. d.) damos las gracias a cuantos amigos le han acompañado en su sentimiento por tan irreparable pérdida. Y al consignar esta manifestacion de gratitud reiteramos nuestro pésame especialmente a su hijo don Baldomero Abril y a su hijo político D. Federico Delgado, a quien tuvimos ayer el gusto de saludar en esta, procedente de Cehegin.

Reunion suspendida

Para hoy estaba preparada la reunion que trataban de celebrar los conservadores con objeto de reorganizarse, bajo la base de la union de pidelistas y silvelistas; pero se ha suspendido dicha reunion con motivo de un telegrama del Sr. Silvela, del que damos noticia por separado.

Viajeros

Ha regresado de Madrid, donde ha permanecido desde dias antes de la última eleccion, nuestro amigo D. Angel Guirao. —Tambien han llegado nuestros amigos D. Martin Perea, D. Antonio Garcia Alix y D. Luis Angosto y Lapizburú.

Nuestros Pasos

Segun noticias «La Ilustracion Española y Americana» publicará en su próximo número de Semana Santa magníficos grabados de las esculturas de Saltillo, de los Pasos que salen en la procesion del Viernes Santo, de la iglesia de Jesús.

Fallecimiento

A los 78 años de edad y 50 de servicios en el magisterio de primera enseñanza ha fallecido en Archena

el Sr. D. Miguel Medina Serna, persona que gozaba de la estimacion de cuantos le trataban.

Descanse en paz el ilustrado maestro, a cuya afligida familia enviamos nuestro pésame.

Licencia

Se ha recibido en el ayuntamiento la absoluta del soldado Basilio Rodriguez Ballesta.

Maestra

La de la escuela de Santomera ha solicitado del ayuntamiento mayor asignacion para el alquiler del local donde tiene establecido aquel centro de enseñanza.

Más sueldo

La profesora de la escuela de niñas del barrio de San Benito doña Magdalena Roger, ha solicitado del ayuntamiento aumento de sueldo.

Militar

El segundo teniente de la guardia civil que servía en esta provincia, D. Aureliano Gimenez Lopez de Medrano, ha sido trasladado a Alicante.

Misa

Después de la grave enfermedad que puso en peligro la vida del virtuoso y querido párroco de San Antolin D. Pedro Gonzalez Adalid, celebró ayer mañana en la capilla del Santísimo Cristo de las Nieves de dicha parroquia, el Santo Sacrificio de la Misa, ayudándole en la misma D. Ricardo Sanchez Madrigal y don José Rovira y asistiendo a dicho acto los Sres. D. Francisco Medina, D. Alberto Martinez Arnao, D. Federico Vila, D. José Antonio Rodriguez, D. Manuel Navarro, D. José Antonio Lopez Almela, D. Miguel Soriano, D. Juan Lopez Cayuela, D. Mariano Cánovas, D. Andrés Martinez Espinosa, D. Pablo Nogués, D. Narciso Clemencín, D. Santiago Lopez Chacon, D. Luis Benavente y gran número de personas distinguidas de esta ciudad. Después de celebrar dicha misa recibió el Sr. Gonzalez Adalid muchas felicitaciones.

Citación

Se ruega a las señoras que componen la junta auxiliadora de las Misiones, que no dejen de asistir a la junta que tendrá lugar esta tarde a las tres en la capilla de Palacio.

Comprovinciano

Otro diputado hijo de esta provincia, es el distinguido ingeniero cartagenero D. Juan Cervantes y Sanz de Andino, que ha sido elegido por Puerto-Rico.

Nos felicitamos de ello.

Misa nueva

En la solemne funcion que ayer mañana se verificó en la iglesia parroquial de San Antolin a Nuestra Señora de los Dolores, celebró su primera misa el joven presbitero D. Mariano Lopez Cardona, ordenado recientemente en la diócesis de Solsona. Le ayudaron en el Santo Sacrificio los Sres. D. Serapio Martinez Lopez Guillen y D. José Nadal, y de capas D. Tomás Hervás y don Mariano Ortiz Romero, apadrinándole sus tios D. Cayetano Gomez Fernandez, Teniente Coronel retirado, el cual para darle más solemnidad al acto vistió de uniforme y su señora D.ª Inocencia Cardona del Bosque. La orquesta y voces de la Catedral ejecutaron admirablemente bajo la direccion de don Mariano Alarcon la misa grande del Organista que fué de la Catedral D. Simon Espin.

El Sr. Dr. D. Pedro Lopez Balanza pronunció un elocuente sermón que conmovió al numeroso concurso de fieles que asistió a dicha solemniidad.

Acto seguido se cantó por la referida orquesta un solemne Te-Deum. Después de la misa fueron invitados por el Sr. Lopez Cardona, gran número de amigos a la casa de éste, los cuales fueron obsequiados con esplendidez.

Enviamos nuestra sincera enhorabuena al nuevo sacerdote como igualmente a toda su apreciable familia. —Joaquin Bosque.

Hermoso altar

Cada año se van acumulando más preciosidades en el altar que se forma en San Bartolomé para poner la Virgen de las Angustias y hacerle el novenario. Los dos hermosos candelabros y los dos riquísimos tibores, que son de gran efecto artístico, se destacan entre el brillante candelaraje, macetones, ramos, etc., debidos a la piedad generosísima de la

Sra. D.ª Antonia Borja, viuda de Noguera.

Dos detalles completarian el buen gusto del adorno de dicho altar: primero que no se pudiesen candeleros ni velas delante del grupo de la Virgen con el Señor, sino que se pusiesen a los lados, porque los doce candeleros con sus respectivas velas, quitan vista y efecto a aquel hermosísimo grupo; y segundo, que el fondo del templete bajo el cual está la Virgen debe ser un paño de otro color que el encarnado de la colgadura, porque así el templete sería un todo y se destacarían perfectamente del fondo tanto la Cruz como las imágenes.

Y ya puestos a poner, diremos que una pasionaria, que naciendo del monte se elevase por la cruz y la cñera y abrazara con sus tallos y simbólicas flores, sería de preciosísimo efecto.

Los Riperts

Para hoy se anuncia la llegada a esta capital de los coches riperts que han de hacer servicio a Espinardo y al Palmar; inaugurándose seguidamente este servicio, puesto que solo falta para completarlo la llegada de los carruajes.

Senadores

La candidatura que circula como oficial para las próximas elecciones de senadores por esta provincia, la forman el actual ministro de Marina D. Segismundo Bermejo, don Justo Aznar y D. José Esteve.

Procesion

Esta noche, a primera hora, según costumbre, será trasladada procesionalmente desde la iglesia del convento de Agustinas hasta la parroquial de San Bartolomé la Imagen de la Virgen de las Angustias, yendo alumbrando como todos los años las señoras congregantes.

Jaqueca

La neuralgia ó cualquier otro dolor nervioso, desaparecen a los cinco minutos con la Antijaqueca Quesada. De venta en todas las farmacias.

Observaciones Meteorológicas

DEL DIA 1.º DE ABRIL

TEMPERATURA
A las 8 de la mañana: 13 grados y 0 décimas.
A las 3 de la tarde: 17 grados y 8 décimas.
Temperatura mínima, 5 grados y 0 décimas al aire libre y bajo techo; temperatura del suelo, por la noche, 3 grados y 0 décimas.
Temperatura máxima a la sombra, 18 grados y 7 décimas; ideal al sol, 25 grados y 9 décimas.
Viento.—Por la mañana a las 8, calma de SO.
Por la tarde a las 3, viento de NO. Cielo por la mañana, despejado.
Por la tarde, nuboso.
Presión: a las ocho de la mañana, 755'5 mm.
Por la tarde a las 3, 754'5 mm
Evaporacion, 7'4 mm.

TELEGRAMAS DE AYER TARDE

A las 12'25
Ha salido del puerto de la Habana el vapor correo «Buenos Aires» conduciendo numerosos soldados heridos y enfermos, pasajeros y correspondencia oficial y pública.

A las 12'35
Han fondeado en Cádiz los acorazados «Cristóbal Colon» é «Infanta María Teresa», habiendo hecho un viaje bastante molesto a causa del temporal.
El cazatorpederos «Destructor», ha fondeado de arribada en Almería, de donde saldrá en cuanto amaine el tiempo.

DE ANOCHE

A las 8'10
Los cruceros americanos fondeados en Cayo Hueso, desembarcaron hoy toda la impedimenta. Considerase indicio grave.
En la Habana existe

gran alarma y corren gravísimos rumores, creyéndose inminente el conflicto.

Ayer se retiraron del Banco Español de la Habana trescientos mil pesetas.

Bolsa:
Cotizacion de hoy: 56,85.
Cambios: Paris 42 25;
Londres 00 00

A las 8'15

Se sabe que Woodford ha recibido hoy cablegrama y ha pedido que lo rectifiquen.

Créese que hasta mañana no participará Woodford a Gullon la resolucio de Mac kinley; en caso de que la notifique mañana habrá Consejo de Ministros.

A las 8'16

Hoy debe haberse reunido en Washington el Consejo para examinar la contestacion de España; si no les satisface, comunicarán inmediatamente su ultimatum y al mismo tiempo Mac kinley manifestará a las Cámaras que agotados los medios pacíficos les incumbe votar la intervencion

A las 8'17

El Gobierno cubano ha dirigido a Mac-kinley una protesta contra la ingerencia de los Estados Unidos en los asuntos de Cuba.

Dice que Cuba autónoma, bajo la soberanía y proteccion de España, no quiere, ni necesita una independencia que le perjudicaría, porque aquel pueblo, formado de diferentes razas, con escasa poblacion, con educion política incompleta, necesita la superior proteccion de España para no caer en la anarquía, que es lo que sería independencia.

Aquel gobierno niega que la autonomia sea un fracaso, apenas empezada.

DE ESTA MADRUGADA

A las 11

Telegrafian de la Habana que han conferenciado el general Blanco y el jefe del apostadero, tomando importantes acuerdos.

El «Oquendo» y el «Vizcaya», racionados y pertrechados esperan órdenes.

Conferenciaron con el general Blanco los coroneles de voluntarios; estos estan entusiasmados para adoptar las medidas necesarias ante el conflicto.

A las 11'10

«El Nacional» dice que le consta que Woodford ha preparado sus equipajes, pretestando ir a la feria de Sevilla: que ha comprado dos mundos en la tienda del Arenal, esquina a la plaza de Celenque.

Un reporter de «El Correo Español» ha visto en la estacion una papetera de mimbre con la etiqueta de Woodford Paris.

A las 11'15

Se sabe que Rusia y Austria se esfuerzan para evitar la guerra entre España y los Estados Unidos, y que en caso de que estalle la contendrán. Francia apoya algo estos

esfuerzos; Inglaterra, nada.

Al gobierno de Washington ha impresionado el Memorandum de España, porque cortesmente rechaza toda ingerencia de los Estados Unidos y sus buenos oficios, y porque dice que el armisticio acaso se concedería pidiéndolo los insurrectos.

La escuadra americana está dispuesta a zarpar al primer aviso.

A la 11'16

En el simulacro naval verificado cerca de Cayo Hueso, se ha comprobado que los torpederos destruyen los acorazados antes de que estos puedan disparar.

El ensayo ha aterrado a los marinos yankees.

A las 11'35

Un telegrama oficial participa que la escuadrilla española ha llegado a Cabo Verde.

El tercer dia de viaje tuvieron un viento contrario, durante cuarenta y ocho horas.

Mientras Villamil atendía a las necesidades del «Ariete» y del «Rayo», desaparecieron al barlovento el «Terror» y el «Furo» equivocando las órdenes.

Feliamente se han reunido todos en Cabo Verde.

A las 11'40

La recaudacion íntegra de la funcion del Teatro Real ha ascendido a 641 mil 874 pesetas.

Han conferenciado, el embajador de Italia con Gullon, el de Francia con Moret, y el de Austria con Capdepon.

Telegrafia Primo de Rivera que en la provincia de Tayabas, un grupo emboscado hirió a un comandante.

A las 11'46

La fábrica de Birmingham se ha comprometido a entregar a España semanalmente doscientos proyectiles gruesos.

En breve se enviarán ingenieros a Galicia y a las Baleares.

A las 2'30

Sedice que la Trasatlántica a telegrafiado a sus representantes y cursales que no comprometan pasajes, en prevision de que puedan necesitarse todos sus barcos para el servicio de la guerra.

Aumentan las peticiones de patentes de corso. Han llegado a Madrid artilleros de Pamplona, con direccion a Cádiz.

Se ha ordenado que se incorporen a la escuadra el «Pelayo» y el «Carlos V».

A las 3

Telegrafian de Washington que se ha comunicado la respuesta de España a la comision del Senado, de asuntos extranjeros; esta la considera negativa a los deseos de Mac-kinley.

«El World» afirma que la respuesta, ni acepta ni rechaza los oficios y proposiciones de Mac-kinley. «El Herald» la juzga como respuesta no definitiva.

ALMODOVAR.

Seccion Amena

QUIEN ESPERA... DESESPERA

Dos meses há te escribi: dos meses llevo esperando, é jngrata! sigues negando la carta que te pedi. ¿Tú no comprendes que así no se corresponde á un chico que seis abriles y... pico á la reja te hizo el coco, y que si tiene hoy muy poco tal vez mañana sea rico? ¿Tú, no comprendes, mujer, que un desprecio, un desengaño, causa en un día más daño que bien en mil el querer?... No me hagas más padecer, mueve tu puma ligera, no dejes, niña, que muera con el consabido afán, cumpliéndose en mi el refrán «Quien espera... desespera».

A. Vivo Sanchez. Soldado de Administracion Militar. Madrid 31-98.

A la bella y distinguida señorita Laura Puerta (de Bullas)

Al recordar tus facciones me pongo meditabundo y pienso si en las regiones que existen en todo el mundo hay ser de tus condiciones.

Tú me haces encubrir mi pasion noble rendido y si no soy comprendido tú me vas á hacer sufrir como yo nunca he sufrido.

Eres bálsamo de vida y lucero salvador de la nave que perdida navega en un mar de amor esperando la salida.

Tu gallardía me admira y es la causa que me inspira á expresar sin detencion lo mucho que el corazon de este tu amigo suspira.

Francisco Moja Lopez.

A MI INSEPARABLE AMIGO FRANCISCO CAVERO TORMO en su dia

La noticia de tu santo me ha cojido de improviso, y en estilo mondo y liso á ti dirijo mi canto.

Siendo mi única intencion el hacerte en este dia esta breve «poesia» para felicitacion.

Amigo, felicidad; ¿habrá mayor brevedad? Te diré más otro año? que hoy mi musa, por mi daño, es una calamidad.

J. Campoy Peña.

CANTARES

Puse el cañon en mi frente: cayó el gatillo en silencio... ¡no quiso salir la bala por miedo á mis pensamientos!

Te arranqué tus pensamientos y los arrojé á la calle: ¡no te asustes cuando salgas al ver muchos alacranes!

Alfonso Tovar.

CHARADA

Soluciones á las anteriores: A la 1.ª Caracola; 2, Graciosa; 3, Lola; 4, Cantavieja.

A la Srta. D.ª Julia Velasco Guillen de Toledo.

Aunque sé que V. me tiene por sin gracia en las charadas en esta le probaré que su opinion no es fundada.

La «primera» cuide mucho que no le llegue á faltar porque si no ya se queda sin tener lo principal, «segunda-cuarta» cualquiera cuando una casa le dan; la «tercera» es una nota de la escala musical y el «todo» en teatros y circos alguna vez lo verá.

Paca Blanco.

GEROGLÍFICO



EL PURGANTE casero del siglo.—Este título han obtenido las Píldoras azucaradas de Bristol por sus muchas y bien conocidas cualidades. Fáciles de toma por su forma elegante, de confite, se adaptan especialmente por las mujeres y los niños, que siempre tienen gran aversion á los groseros remedios de aspecto y sabor repugnantes. Así como es atractiva la forma, tambien es eficaz y benéfica la accion de este valioso remedio. Cuando sentís algun desarreglo bilioso haced el ensayo de las Píldoras de Bristol y vuestra experiencia confirmará esta recomendacion.

Depósito general en España para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañia, Barcelona.

De venta en la Farmacia Catalana al lado de la drogueria de Ferrer hermanos, Plaza Nueva Murcia.

SERVICIOS

DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Tres salidas mensuales: el 10 y 80 de Cadiz y el 20 de Santander.

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz.—Combinacion á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Línea de Filipinas.—Extension á Ilo Ilo y Cebú, y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India China, Occidental, Japon y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada 4 viernes, á partir del 6 de Enero de 1898, y de Manila cada 4 jueves, á partir del 26 de Enero de 1898.

Línea de Buenos Aires.—Seis viajes anuales para Montevideo, y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cadiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

Línea de Fernando Póo.—Viajes regulares para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.—Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cadiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.

Servicios de Tanger.—El vapor «Joaquin del Piélagos», sale de Cadiz para Tanger, Algeiras y Gibraltar, los lunes, miercoles y viernes; retornando á Cadiz, los martes, jueves y sábados.

Línea comercial de Puerto Rico.—Un viaje mensual saliendo de Sanvander el 5 y de Vigo el 7 para San Juan de Puerto Rico, con prolongacion á la Habana y admitiendo carga y pasaje con trasbordo en este último punto, para los litorales de Puerto Rico, Cuba, Méjico, Costaferme y Pacífico.

Las salidas de Puerto Rico en los viajes de retorno, tendrán lugar los dias 9 de cada mes.

Todos estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañia dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase jornalera ó artesana, con facultad de regresar gratis si dentro de un año no encuentran trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE. La Compañia previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encomendará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañia admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para más informes en

Barcelona.—La Compañia Trasatlántica y Sres. Ripol y C.ª, Plaza Palacio.

Cádiz.—Delegacion de la «Compañia Trasatlántica»

Coruña.—D. E. de Guardia.

Cartagena.—Sres. Bosch hermanos.

Valencia.—Sres. Dart y C.ª

Málaga.—D. Luis Duarte.

Madrid.—Agencia de la Compañia Trasatlántica, Puerta del Sol, 18.

Vigo.—D. Antonio Lopes de Neira.

Santander.—Sres. Angel B. Perez y Compañia.

Higiene para los gusanos de la seda Las pastillas Ranchier é Japonesas

Son el mejor de los preservativos contra la viruela que tanto daño viene causando estos últimos años al rico insecto de la seda y con ello á nuestras cosechas.

Se hallan de venta en la fábrica de sedas de Espinardo á 1'50 pesetas la caja. 20 13

AMA DE CRIA.—Hay una que desea criar en su casa. Tiene 24 años de edad y leche de un mes. Darán razon en la Puerta de Castilla, casa del Manco, preguntando por Carmen Abellan.

AMA DE CRIA.—Hay una de 20 años de edad y leche de tres meses, que desea criar en su casa. Darán razon en la Puerta Nueva, casa de José Maria Gonzalez. 3-3

AMA DE CRIA.—Hay una que desea criar en casa de los padres, tiene 80 años de edad y leche de once meses. Darán razon calle de la Gloria, 37, barberia, preguntando por Adela Perez. 3-3

Advertisement for GOTA LICOR del Dr. LAVILLE, SÁNDALO CLIN, DOLOR DE MUELAS, and TOSES JARABE de AUBERGIER.

Advertisement for ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS, Curacion segura del 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago é intestinos.

Advertisement for SÁNDALO PIZA MIL PESETAS PARA ENFERMEDADES URINARIAS.

Advertisement for ALEMANIA Poderoso y acreditado medicamento, la salud perfecta del Doctor Aleman Fritz Bade.

Advertisement for ESCOGIDOS ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO DE LANMAN & KEMP, PECTORAL DE ANACAHUITA.

Depósito general en España para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañia, Barcelona.

Advertisement for Enrique Renard CIRUJANO DENTISTA CALDERON DE LA BARCA NUN. 1.

Advertisement for GRAN ALMACEN DE MUEBLES de Zaragoza, Este antiguo y acreditado establecimiento se ha trasladado desde la calle de la Sociedad á la de Marin Baldo, núm. 1.

Advertisement for Atlas Geográfico Esta interesante publicacion forman 54 mapas, que comprenden: Geografía astronómica, del cielo, de la luna, mapa mundi, mapa de las corrientes oceánicas, térmico, horario, etnográfico, de las religiones, zoológica, botánica, de Europa, Asia, Africa, America y sus respectivas naciones.

Advertisement for PACHECO. En este pueblo, se vende una casa situada en la calle de la Estacion; esta casa reúne grandes condiciones, no solo por su solidez y ornamentacion, sino tambien por sus comodidades y distribucion, pues además de estar pintada, pavimentada y acristalada, tiene buenos patios, cuadra, pajera, un bonito huerto y algabe.

Advertisement for JOSÉ JULIA Lapidario marmolista Reina, 3, y Zabálburu Importante Vinos de Jerez, Málaga, Rioja y Valdepeñas, á precios de fábrica.

Advertisement for PASTELERIA LA ECONOMICA Calle de la Sociedad, número 6. En este nuevo establecimiento á cargo del tantos años pastelero en la de Santa Catalina, José Turpin, encontrarán todos sus parroquianos y el público en general, un esmerado servicio en pastelería y cocina.